

聚力“红色动能集聚区”建设

历城区唐冶街道引领经济社会高质量新发展

记者 张晓燕 通讯员 高明

聚力北片区提升
构筑“东强”发展新高地

和煦暖阳中,唐冶街道一片百舸争流、千帆竞发奋勇争先之势。重点项目持续向好,内外贸加速发展。2022年,街道辖区重点项目共22家,其中省、市重点项目9个。截至2022年5月底,唐冶街道引进市外投资60.5485亿元;规上企业较2021年底新增31家;注册5000万元以上企业8家,其中注册资金一亿元以上企业3家。

为深入贯彻落实济南市《关于深入推进惠企政策“一口办理”工作的实施意见》,进一步激发市场主体活力,持续优化涉企服务,6月24日,唐冶街道联合区行政审批服务局开展“面对面送政策”主题服务活动。在对外开放主战场,唐冶街道融入历城区全方位打造区域性综合贸易枢纽发展,推动“唐冶北片区”开发建设,服务“四港三区”规划,坚持“内外贸”协同发展,聚焦大宗贸易、国际物流、跨境电商等企业总部落户唐冶,打造综合性贸易服务平台。街道推动设立济南丽水商会,加强国际交流,扩大对外宣传和招商引资窗口,引进国际项目、资金和人才,进而提高对外开放水平,推动外资、外贸加速发展。发挥自贸试验区战略优势,结合“外企直通车”平台,

“今年以来,济南历城区唐冶街道发挥党的核心引领作用,聚力“红色动能集聚区”建设,对标全区“4433”工作推进体系,结合自身发展实际,进一步推进街道新区提升、产业提档升级、环境全面优化,加快实现经济社会高质量发展。”



6月29日,济南历城区唐冶街道召开七一暨推进“红色动能集聚区”建设会议。

加强外资企业服务力度,落实好相关政策,实现进出口总额增长25%,实际利用外资完成500万美元。

聚焦“四大主导产业”
打造高质量发展新引擎

闻令争先,全力冲刺。上半年以来,唐冶街道全面落实统筹疫情防控和经济社会发展的要求,

以生龙活虎、虎虎生威之气势,插响产业发展的“春天战鼓”。

6月15日,济南农商银行举行总部乔迁新址仪式,总部新办公楼正式迁入唐冶高铁城并启用,办公大楼66600平方米,可容纳400人。“这不仅标志着济南农商银行跨入新的发展里程,对于整个唐冶金融产业布局也是一个质的提升和跨越,赋予唐冶‘东强’发展新的引

擎。”街道办事处主任李健说。

唐冶街道将立足产业发展基础优势,推动形成特色产业不断集聚的新格局。其中,围绕浪潮智能计算产业园,推进浪潮智能计算产业园二期项目建设,围绕浪潮集团上下游企业,抓好浪潮智能计算产业园一期项目产业导入,聚焦高端服务器研发制造、数字技术应用等领域,加快发展数字经济产业;围绕医疗设施建设和科技项目推进,发展生物医药产业,推进省级重点项目唐冶三甲医院施工建设,推进麒麟医药科技项目投产达效,依托省康复研究中心的专业优势,推动发展医养健康行业,发挥博科唐冶青创谷的资源优势,链接带动正隆生物科技等生物技术企业发展,集聚药都汇等医药销售企业,不断完善产业链条;围绕“唐冶北片区”建设,打造贸易产业增长极,推动唐冶北片区开发建设,推动跨境电商产业园落地建设,推动鲁商凤凰广场二期商业综合体、城投凤凰广场项目顺利竣工并营业;围绕“科技+金融”,加快发展新兴服务业,发挥齐鲁科创大走廊优势,引进并培育一批科技型中小企业、高新技术企业等,不断增强科技创新水平;依托自贸试验区优势,引进易心优选、远鲸跨境电子商务等电子商务企业,发展跨境电商产业;发挥济南市农商行等金融机构作用,增强金融服务实体发展的支撑力,依托中物唐冶院士谷,

为人驻企业提供低成本、全方位、专业化的服务,提升科技孵化服务平台效能,强化科技服务产业发展水平。

持续优化营商环境

打造“唐冶合伙人”品牌

筑巢好引凤,劲风好扬帆。唐冶这片投资热土上,处处涌动着开放、开发,创业、兴业的热潮。在跨越赶超的全新征程中,唐冶积极围绕主导产业,力争引来更大、更新、更优的项目,为全区经济社会高质量发展蓄能添力。

唐冶街道将继续强化企业走访调研,了解企业诉求,积极做好跟进服务,设立企业服务驿站,打造唐冶服务品牌。加强与社区、园区运营单位、物业公司的对接,在产业园区设立“唐冶合伙人”企业服务驿站。坚持“政府搭台、企业唱戏”的服务理念,积极发挥商会作用,组织召开数字经济等行业领域的企业交流座谈会,围绕企业经营情况、行业发展趋势进行研讨交流。在项目招引方面,街道将继续加强驻地机关事业单位合作共建,发挥行业带动效应,对接省畜牧兽医局等省市直单位,以及青年政治学院等高校院所,发挥各自专业领域的引领作用,吸引相关资源、项目和企业落户,发挥重点省市直单位的研究型人才、科技型人才等人才引进优势,有针对性做好人才政策宣传对接,形成良好的引才、育才、留才的氛围。

山东神州园林有限公司:

党建业务深度融合 凝心聚力促发展

记者 张晓燕

聚焦主责主业
“党建+业务”深度融合

一直以来,山东神州园林有限公司牢牢把握加强党的建设这个重中之重,充分发挥战斗堡垒作用,带领干部职工在做好经营管理与对客服务的基础上,不断开创企业发展新局面。党建领航下,济南野生动物世界景区先后被评为“国家4A级旅游景区”“市级精神文明单位”“全国野生动物保护科普教育基地”“山东省科普教育基地”“济南市五一劳动奖状”“五星级党支部”等荣誉称号,实现了社会效益和经济效益的双丰收,发展成为山东省乃至全国较具影响力的动物主题公园之一。

在动物饲养管理和繁育方面,党员充分发挥任劳任怨、踏实能干的工作作风,在他们的精心饲养和科学管理下,动物繁育工作取得了可喜的成绩。从中国江北首例繁育成功的白犀牛,到省内第一只繁育成功的濒危动物马来熊,他们创造了多个“第一”,为公司的动物繁育工作作出了突出贡献。

为进一步提升公司各类野生动物驯养繁育技术水平,更好地做好各类野生动物迁地保护工作,充分履行社会责任,实现可持续发展,该公司在同行业内率先开展中国森林野生动物管理体系认证工作,并取得了CFCC标识,成为国内首家

“山东神州园林有限公司主要负责下属企业济南野生动物世界有限公司的日常运营管理及配套项目的完善提升。近年来,在济南文旅集团党委的坚强领导和正确指导下,公司始终坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,强化政治引领,聚焦公司工作,以夯实基层党建为基础,以引领企业发展为目标,不断加强党建与业务工作的深度融合,全面激发党建工作内在活力,推动支部组织力、凝聚力、战斗力不断提升,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”



山东神州园林有限公司积极探索多种多样的党建活动。

获得该项标识的综合性动物园。

当好党建“领头雁”
打造高标准党员队伍

提高支部班子领导能力可

以发挥“领头雁”作用,引领队伍的进步。山东神州园林有限公司重点强化对支部班子的培训,定期组织学习,严格规范学习内容,提升了班子的党性修养、政治素养、品德涵养。同时,公司积极探索多种多样的党

建活动,坚持以“党员受教育、组织添活力、党建有创新”为着力点,积极搭建载体、丰富内容、创新方式。通过党史学习教育知识竞赛、“献礼建党百年 喜迎精彩冬奥”职工文体活动、组织党员到革命传统教育基地参观学习、重温入党誓词、观看爱国主义教育影片等丰富多样的党建活动,有效增加了活动的吸引力与感染力,增强了党员的凝聚力。

在党员队伍日常管理方面,该公司坚持党建带团建的工作思路,积极推进团员青年“推优入党”,注重从优秀干部职工中择优选拔发展对象;按照严格标准、个别吸收的原则,通过组织推荐、群众推荐及员工自荐的方式,做到“成熟一个,发展一个”,为打造一支高素质、高标准的党员队伍打下了坚实基础。另外,支部制定了《党员量化积分管理制度》,将党员义务明细化,要求具体化、管理精细化、考核公开化,采取“一月一登记、一年一总评”的办法,对党员表现情况进行量化考核,确定“四个等次”,严格兑现积分奖惩,有效激发了党员的党性意识和荣誉感、责任感,营造了你追我赶、对标争先的浓厚氛围。

强化党建引领
提升服务效能

为加强对公司职工的帮扶关爱,山东神州园林有限公司支部建立了“五个必访”制度,切实帮助职工解决实际困难,

传递支部的关怀和温暖,在职工、公司之间架起“连心桥”。每年春节、“七一”等节日做好困难党员摸排,走访慰问工作,坚持走访慰问与帮困问需有机结合,全面了解他们在思想、工作、生活上的实际情况,有针对性地解决他们的实际困难,真正让困难党员感受到支部的关怀和温暖,增进党支部的感情。另外,公司积极开展“我为群众办实事”活动,努力为群众办实事、做好事、解难题,勇于承担社会责任,通过组织前往敬老院、养老院、儿童福利院等地开展志愿服务活动,不仅给予他们物质上的帮助、情感上的温暖,更给予他们精神上的鼓舞,提升了群众的获得感和幸福感。

该公司每年积极组织党员到所在社区开展“双报到”活动,服务社区、对接需求、解决难题,充分调动了党员参与社区建设的积极性,进一步发挥党建引领优势,对持续构建共建共治共享新格局发挥了突出作用。在新冠疫情防控期间,广大党员第一时间冲锋在前,履职尽责,彰显党员担当,以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风投入景区和社区的疫情防控战斗中,让党旗始终在疫情防控第一线高高飘扬,用实际行动为人民群众筑牢疫情防控的铜墙铁壁。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 彭传刚 组版:颜蔚